Métodos sencillos de especulación en acciones (I). Por JR. 06/03/2004

                Hola amigos, 

                    De vez en cuando iremos poniendo sencillos métodos de especulación que puedan valerles para participar en acciones de contado sin más que dedicarles cinco minutos cada día. 

                    Este que ponemos ya lo hemos mencionado en alguna otra ocasión. 

                    El "refinamiento" corre a cargo de uds. Ya saben que los parámetros que usamos en este oscilador son 34,21,13,13 pero pueden jugar con muchos otros y quedarse con aquellos que mejor se adapten a los giros que nos interesan. 

                    La serie viene siendo alcista (mínimos relevantes crecientes), por lo que nuestras posiciones serán únicamente del lado largo (alcistas) para lo cual sólo tendremos en cuenta los cruces del oscilador en la parte baja. Su cruce puede indicarnos el momento de apertura. Situaríamos en ese caso el stop unos céntimos por debajo del mínimo del pivot, es decir, del día que se produce el giro en la serie. 

                    El seguimiento lo haríamos de la siguiente forma: Mientras el oscilador no haya cruzado la línea de 75 no haremos nada. Y en el momento en el que la cruza (líneas verticales discontínuas) observamos los mínimos relevantes que haya formado la serie de precios, y por ahí trazamos una directriz alcista. La directriz alcista va, pues, desde el mínimo del pivot, es decir, desde el mínimo de la barra del día que giró el precio pasando por los mínimos relevantes formados por la serie hasta el momento en el que el oscilador entra en zona de sobrecompra (zona superior a la barra horizontal de 75). 

                    Los cálculos que hemos hecho de la rentabilidad obtenida serían piramidando, es decir, suponiendo que el retorno neto de la primera posición se reinvierte todo él en la segunda y así sucesivamente. Si no se hiciese así, en vez de multiplicar habría que sumar. Pueden hacer uds los cálculos, resulta muy sencillo (pero si no, aquí estamos para explicarles lo que gusten). 

                    Este es uno de tantos métodos posibles. Otro sería el cierre con el cruce a la baja, o bien con la ruptura de una directriz en la propia gráfica del oscilador, etc ... 

                    un saludo, 
                    JR. 

Gráf. diario Telefónica: 
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Métodos sencillos de especulación en acciones (II). Por JR. 08/03/2004

                Hola amigos, 

                    El método que sigue podría ser otro método válido. Ya saben que nosotros no especulamos así, sino que intentamos coger el inicio de la posición en el momento de giro aunque en muchas ocasiones se nos escape. Y eso principalmente lo hacemos para minimizar stop. 

                    Creo que la gráfica es autoexplicativa. Lo que sí les sugiero es que lo comprueben por uds mismos (como todos). No he puesto todas las secuencias 1-2-3 observadas para no cargar la gráfica y que se pueda entender. 

                un saludo, 
                    JR. 
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Métodos sencillos de especulación (III). Por JR.

                Realmente, en este caso nos referimos más a contratos de futuros sobre el SP que a acciones, pero éste es el método (Kent Calhoun). No es la primera vez que hablamos de diferentes operativas con gaps en esta página (vean el comentario del 6/12/2002). 

                La operativa con gaps que aquí se propone es la siguiente: 

                Se usa generalmente cuando el gap se produce en la apertura. Existe un 80% de probabilidad de que el precio vaya a cerrar el gap retornando al cierre del día anterior o muy cerca en algún momento de la jornada de negociación. En muchos casos, se intentará cerrar en la primera parte de dicha jornada. Si el gap se produce dentro del rango de negociación del día anterior y no más alejado de 200 ticks (50 puntos en el mini-sp) e inicia el recorrido hacia el cierre del gap, entonces la probabilidad aumenta a un 90%. 

                Si se producen las siguientes condiciones, habría que abrir en la dirección del cierre del día anterior: 

                - Se produce un gap en la apertura 
                - El gap está dentro del rango del día anterior 
                - El gap es mayor de 35-50 ticks 
                - No es mayor de 200 ticks 

                Esto no quiere decir que automáticamente se entre en la direción del gap en la apertura sin tener en cuenta ninguna otra condición. Algunos días, el gap puede no cerrarse durante horas. En una jornada normal, el gap que supere los 200 ticks generalmente continuará en la dirección del gap y no en la dirección del cierre. 

                Cuando vayamos a coger un gap que se dirige al cierre del día anterior, es necesario esperar a que se produzca una barra que cierre en esa dirección antes de entrar. Si el gap cierra rápidamente, no podremos esperar por otros indicadores de confirmación. 

                Estos giros contratendencia no quieren decir que la tendencia haya finalizado. Habrá que ver otros indicadores que lo confirmen. 

                [ 
                A la vez que les expongo este método, también les advierto algo: he estado buscando en la historia más reciente del mini-sp y no he visto gaps que se le parezcan entre otras cosas debido a que: 
                - el mini-sp tiene una jornada de negociación continuada (salvo por pequeños intervalos) en los que se hace casi imposible que se produzca un gap salvo que ocurra en fin de semana. 
                - donde yo he puesto 200 ticks el autor (A. Ullrich) ponía 200 puntos. Quiero pensar que se refiere a ticks porque si se refiere a puntos, eso es imposible. No hay gap de 200 puntos en el SP. (si alguien encuentra uno, le estaré muy agradecido nos lo haga saber). Pero incluso 200 ticks son 50 puntos, lo cual se me antoja también imposible. 
                - pensando que quizás encontrase dichos gaps en el índice de contado, me puse a buscar, pero tampoco. 

                Así pues, les dejo el método por si pudiese valerles para otras series, dado que la idea sí es buena y sí he visto ese comportamiento en muchas ocasiones en los bonos alemanes (pero otras cantidades, desde luego no 200 ticks), pero ya saben, y sirva esto de muestra: de lo que ven, sólo lo justo, y de lo que escuchan, casi nada. 

                Un saludo, 
                jr. 
                ] 
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Métodos sencillos de especulación (IV). Por JR. 23/03/2004

                Hola amigos, 

                Les presento otro método recogido por A. H. Ullrich. Les confieso que no entiendo bien a qué se refiere con puntos y ticks, pues él los aplica al sp y no me cuadran los cálculos. 

                Pero de cualquier forma, y como siempre les sugiero, quédense con la idea y testéenlo. Por mi parte no los considero más que ideas que luego a cada cual podrán valerles más o menos. 

                Son uds., en último término, quienes han de elaborar el método que más les cuadre. 

                un saludo, 
                jr. 

                "PUNTOS DE REFERENCIA INGLESES" 

                Según el precio cae, va dejando detrás máximos que se convierten en resistencias. Según sube, deja detrás mínimos que se van convirtiendo en soportes. Estos extremos son puntos de referencia ingleses. 

                Si el precio gira en uno de estos puntos y a una distancia no superior a 9 ticks, se entraría en la primera barra que va en la dirección contraria y cierra más allá de su punto medio pero mirando buscando siempre alguna confirmación al movimiento. Esencialmente, la señal inglesa es el resultado de un retroceso del precio a una anterior resistencia/soporte y un giro. 

                Para encontrar estos puntos ingleses de referencia nos situamos en un gráfico de 15 minutos. Se buscan los mínimos significativos que fueron los más bajos que se hicieron durante la última hora previa y la hora siguiente. Se buscan también los máximos significativos que fueron los más altos de la hora previa y la hora siguiente a su formación. 

                Los máximos/mínimos no serán puntos ingleses de referencia hasta que se mantengan como tales durante toda la hora siguiente a su formación. Una vez que tal punto se confirma como punto inglés de referencia, el precio puede ir hacia él, pero no más allá de 9 ticks. Se considera todavía intacto. Y cuando una vieja resistencia o soporte se testea varias veces sin superarse mucho adquiere mucho más peso. Cada vez que se supere claramente, los nuevos extremos se convierten en los puntos ingleses de referencia. 

                Así que busquen y pregúntense: ¿Ha habido un máximo superior en la última hora? y ¿Ha habido un máximo superior en la hora siguiente?. Si no lo ha habido, estamos ante un punto de referencia inglés. 

                Así pues, identificamos un mínimo que ha sido el más bajo durante por lo menos una hora. Todavía no es un punto inglés de referencia. Una hora más tarde volvemos a mirar y nuestro mínimo no ha sido superado a la baja. Ya es un punto de referencia inglés. El precio continúa moviéndose y se acerca o lo toca pero no lo excede. Todavía permanece intacto. Ahora el movimiento del precio baja del mínimo en 12 ticks (60 puntos). Ha fallado nuestro punto. Ahora tenemos un nuevo mínimo que es el más bajo de la última hora. Tendremos que esperar otra hora para ver si finalmente se convierte en punto de referencia inglés ... y así seguido. 

                (*) Como les decía en la presentación, eso de 12 ticks (60 puntos) no lo entendí (el punto de índice está formado por uno o más ticks) (¿?). 

                Estaba en estos momentos echando una ojeada al mini-sp y precisamente he visto esto (tarde ya) aunque en gráfico de 1 minuto: 
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Métodos sencillos de especulación (V). Por JR. 01/05/2004

            Buenos días, amigos, 

                El método del que les voy a hablar no está sacado de ningún otro sitio que no sea la observación, y no está testeado. Probablemente sea un atrevimiento por mi parte pero creo que puede resultarles de provecho como idea. Aunque inspirado en los osciladores y en las divergencias, temas harto tratados en multitud de ocasiones, creo que falta la puntilla necesaria para establecer el momento preciso de entrada, de salida, de stops, y lo que es más importante, qué divergencias considerar y cuáles no. 

            Un saludo, 

                jr. 
  

            En primer lugar observen el pasado más reciente del mini-sp en gráfico de 60 minutos e intenten establecer qué divergencias hay: 
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            A bote pronto y a toro pasado saldría algo así: 
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            Pero como les he dicho, se han dibujado a toro pasado. Si queremos ser honestos, habría más, así que reflexionen sobre porqué no las hemos considerado: 
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            En el gráfico anterior pueden ver dos a las que, insisto, a toro pasado podríamos ponerles "pegas". Las dos están dibujadas en rojo. La primera no sería "limpia" en tanto en cuando el oscilador hace dos mínimos crecientes en tanto que la serie no se sabe muy bien lo que hace. Por una parte los mínimos relevantes iniciales decrecen para luego volver a crecer. Una primera conclusión que debiéramos establecer para extraer las divergencias a considerar sería la de que tanto la directriz alcista o bajista del oscilador como la línea trazada en la serie por los puntos equivalentes (mínimos en la serie si hemos trazado directriz alcista en el oscilador, y viceversa) no ha de ser perforada por ningún otro punto entre sus extremos. En el primer caso hemos dibujado una directriz alcista en el oscilador mientras que no hay forma de dibujar una recta que iniciándose en el mismo momento de tiempo en la serie y finalizando también en el mismo momento y dibujada por los mínimos no haya sido perforada. Por lo tanto, no la consideramos. 

            En el segundo caso este principio sí que se cumple dado que ni directriz en el oscilador ni recta alcista por los máximos en la serie son perforadas pero para el sistema que queremos considerar la hemos descartado por un detalle: el segundo de los mínimos del oscilador ocurren en la zona neutra. Podríamos establecer entonces que no se considerarán aquellas divergencias que sean obtenidas a partir de una directriz en el oscilador la cual tenga alguno de sus puntos extremos en la zona neutra del oscilador. 

            Para establecer una divergencia como método especulativo fijaremos algunos principios iniciales: 

            - La directriz en el oscilador ha de ser trazada entre puntos extremos que estén ambos en la misma zona del oscilador y que ésta sea la zona de sobrecompra (por encima del 75%) o sobreventa (por debajo del 25%). 

            - La directriz ha de tener una pendiente de cierta consideración, es decir, la distancia vertical entre ambos puntos ha de ser apreciable (no como la primera que les aparece en el gráfico donde en el oscilador es casi horizontal). 

            Ahora que me fijo en el quinto caso tampoco debiéramos considerarla a efectos especulativos dado que el segundo mínimo cae ya en el oscilador por debajo de la zona de sobrecompra. Y el mínimo anterior, que sí cumpliría los dos principios, haría que saltase el stop. Así pues, a efectos especulativos consideraríamos la primera pero la consecuencia sería que el stop habría saltado. 

            - Para evitar falsas entradas, también debiéramos obligar a que el oscilador entre por lo menos una vez en zona neutra entre los dos máximos decrecientes de la zona de sobrecompra o entre los dos mínimos crecientes en zona de sobreventa. 

            Veamos ahora más en detalle cómo podríamos establecer el punto de entrada: 
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            En el gráfico anterior fijamos como punto de entrada el momento en el que el oscilador se corta (la media más rápida - en rojo - corta a la más lenta, la verde). Pero al igual que podría servir este criterio también podría servir el de entrar cuando la más rápida, la roja, corta a la baja la línea del 75%. Para la salida podemos establecer, como decíamos en el capítulo de los osciladores, el momento en el que el oscilador inicia el giro en la zona de stop o bien cuando ambas medias se cortan. Como stop inicial podemos también guiarnos por los postulados allí establecidos o bien fijarnos directamente en la barra de precios que corresponde justamente al segundo máximo del oscilador y establecer un pipo por encima del máximo de la barra, el stop inicial. 

            El período que ven en la gráfica abarca desde el día 8 al día 19 y lo obtenido por contrato rondaría los 300 $. Este método como ven requiere mucha paciencia y pocas entradas. 

            Sigamos observando su comportamiento: 
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            En este caso, el retorno por contrato abierto habría sido de (1132-1118) x 50 = 14 x 50 = 700 $ 

            Un último caso que se ha presentado es el que pueden ver en la siguiente gráfica: 
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            En este caso además de no cumplir con lo que exigíamos de que las rectas no fueren perforadas entre los extremos, y si dibujamos correctamente la línea que pasa por los mínimos de la serie entre los puntos indicados del oscildador veríamos que efectivamente se corta (véanlo correctamente en la siguiente gráfica). 

            Pero además debiéramos exigir que el oscilador no entre en la zona opuesta entre ambos extremos de la directriz. En este caso estamos dibujando una directriz alcista pero el oscilador ha perforado en su desarrollo la zona de sobrecompra (zona de stop en este caso) al superar la línea del 75%. 

            En la siguiente gráfica les pongo cómo habría de dibujarse "correctamente" la recta por los mínimos según este sistema de especulación y como ven, dicha recta estaría perforada, por lo que no nos valdría como señal de entrada (esto no quiere decir que no exista una divergencia como una catedral, sino que según los criterios que establecemos para nuestro método de especulación no debieran abrirse posiciones largas): 
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                Todo esto que les cuento úsenlo para mejorarlo. No sólo las posiciones de sobrecompra o sobreventa de los osciladores - como vimos en su momento - pueden ser aprovechadas, sino también las divergencias. Cierto es que en muchos casos saltará el stop. Pero ya será algo que uds tendrán que afinar. Insisto en que personalmente no lo uso como método de especulación, y fundamentalmente tiendo a los recuentos de Elliott, pero si éstos se ven confirmados por estas divergencias, mejor que mejor. 
  
                Cuanto más clara sea la divergencia, cuanta mayor pendiente tengan las rectas, cuantas menos veces se acerquen oscilador o precio a dichas rectas, más fiable será la entrada con la divergencia. Fíjense que de las 6 que veíamos a bote pronto en la segunda de las gráficas que les puse, sólo dos cumplen los criterios de nuestro sistema. 

                En la primera, por la horizontalidad de la directriz en el oscilador. En la tercera y sexta, por perforarse la recta de precios en algún punto intermedio. En la quinta del 27 de abril no se habría producido una señal de entrada como pensábamos en los primeros gráficos, dado que el oscilador alcanzó un máximo de 74,59% sin entrar por tanto en la zona de sobrecompra (superación del 75%). Aún existiendo divergencia, no cumpliría los criterios que nos fijamos para este sistema. 

                En el período visto, de medio mes, se habrían abierto únicamente dos posiciones cortas, con un retorno aproximado de 1000 $. 

                Todo esto tanto de divergencias, como de osciladores que vimos hace unos días, no dejen de perfeccionarlos y adecuarlos a sí mismos. No sólo valen para intradías o para futuros, sino que pueden ser aplicados a gráficos diarios, o semanales, y también en acciones. 

                Pero es necesario trabajar, probar, hacer cuentas, experimentar sobre papel como paso previo, etc ... nadie les va a regalar nada, y el aprendizaje en este oficio sale caro si no se hace con prudencia y mucho trabajo. 

                un abrazo, 
                    jr. 

